

Книжный Лондон



С 9 по 12 апреля в Лондоне проходила Книжная неделя, организованная нашими соотечественниками – представителями некоммерческих общественных организаций Великобритании и Германии.

Основным организатором с английской стороны выступила Ассоциация соотечественниц «Спутник» и ее лидер Оксана Гулий. Германию представляла Лада Баумгартен ответственный секретарь Международной гильдии писателей.

Если говорить о том, почему наши соотечественники решили встретиться в Лондоне, то надо упомянуть еще об одной организации, членами которой являются и Лада, и Оксана – это Альянс русскоязычных женщин «Добродея», штаб-квартира которого находится в Германии. На сегодняшний день на счету «Добродеи» уже немало осуществленных добрых дел и международных проектов, направленных на поддержание соотечественников, проживающих за рубежом, в первую очередь женщин и детей. Данное мероприятие не стало исключением.

В рамках Книжной недели «Добродеи» провели открытый урок для ребят, изучающих русский язык. Познакомили с проектом «Пишем и рисуем книгу вместе». Подарили ребятам русские книги. Гостей, собравшихся на мероприятия в Лондоне, хозяйева встречали с теплом и дружелюбием. Это тем более приятно отметить в то время, когда многие русскоязычные общества Германии ведут совершенно иную политику – не стремясь идти на контакт, вуалируя свою деятельность и ограничивая себя тесным кругом общения.

А в Лондоне радовали талантами юные и взрослые участники художественной самодеятельности: дети и педагоги русской школы «Дружба», детский хор «Росинка» и ансамбль «Русский Сувенир» от Ассоциации соотечественниц Спутник. Кстати, Ансамбль «Русский Сувенир» во время церемонии награждения активистов русскоязычной диаспоры в Великобритании был удостоен награды «Хрустальная Звезда» за сохранение и распространение русской культуры. Награду коллективу вручал известный режиссер, народный артист России Сергей Арцибашев.

В университете королевы Марии в большом торжественном зале при поддержке Authors and Publicists International Association состоялся поэтический турнир,

посвященный памяти одного из основателей АРІА Владимира Кунина. В турнире участвовали русские и английские поэты. Жюри возглавляли руководитель поэтического театра «Gruntiers» мэтр Дэвид Перри и Её Светлейшее Высочество княгиня Наталья Григорьевна Еремина-Юсупова.

В академическом мире Наталья Григорьевна известна как доктор наук, профессор в области истории искусств. Наталья Григорьевна - урожденная княгиня Еремина-Юсупова представляет младшую ветвь князей Юсуповых. Тех самых Юсуповых, приближенных к императорской семье. Сегодня она является учредителем и директором Международного благотворительного фонда «Прелюдия», который ищет таланты в различных областях искусств:



будь то живопись, скульптура, литература, классическая музыка, театральный дизайн, актерское мастерство или оперное пение. «Так как Фонд международный, мы привлекаем таланты со всего мира, разных национальностей и возрастов, - говорит Наталья Григорьевна. - Нашим питомцам может быть пятнадцать или шестьдесят пять лет! Был бы настоящий талант. Когда находим таких людей, то предоставляем им базис для работы, даем толчок, организовываем персональные и групповые выставки, готовим публикации, выделяем стипендии.

Литераторам организовываем чтения, помогаем найти агентов и издателей. Часто гениальные люди — самые неорганизованные и неспособные бизнесмены, и не имеют средств нанять хороших PR-специалистов. Фонд «Прелюдия» помогает им в этом. Наша работа — не балы и шампанское, а реальная помощь».

Впрочем, то же самое можно сказать и о «Добродеях». Помпезность - не стиль работы, как самого Альянса

русскоязычных женщин, так и его приверженцев. Наши соотечественницы в Лондоне опекают детей, приехавших из России и Украины в клинику «Харлей Стрит» на лечение, собирают пожертвования. Писатели из Германии поддерживают общественный фонд «Домик детства» из города Самары, который в свою очередь шефствует над городскими социальными учреждениями, где проживают новорожденные отказники,



дети-инвалиды. Вот и в эти дни яркие ведра с фотографиями больных детей мелькали среди зрителей. Каждый из гостей мог внести свою лепту на благотворительность.

А праздник продолжался. Выступали писатели и представители СМИ. Финалисты поэтического турнира получили специальные призы от членов жюри и организаторов. А также приглашение теперь уже в Германию на фестиваль литературы и искусства «Русский Stil», который состоится этой осенью уже в пятый раз на нашей земле в городе Ульм. Почетным гостем фестиваля является драматург, публицист, член Союза писателей Москвы и Союза театральных деятелей России, обладательница Золотой медали Кембриджского библиографического центра «За вклад в культуру XX века» - Мария Арбатова.

Впрочем, на этом мероприятия Книжной недели не закончились. Далее в книжном магазине «Русский мир» состоялась встреча с автором иронических детективов Еленой Логуновой. Ну а кому и этого было недостаточно, отправились на книжную ярмарку. Остальные гости, приехавшие из Германии, Австрии и Белоруссии, знакомились с достопримечательностями Лондона.

В заключение хочется сказать, что такие мероприятия, как Лондонская книжная неделя очень важны и полезны. Только общаясь, можно навести мосты между странами и соотечественниками, проживающими в них. Только вместе мы сила, а значит, совместно можно организовывать куда более масштабные дела и акции.